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лише економічними, а й соціальними, екологічними та іншими 
факторами. 

Отже, вважаємо, що для якісної оцінки ефективності вико-
ристання основних засобів можна використовувати класичні 
аналітичні підходи, проте необхідно попередньо дослідити 
контекст. 

Подальші дослідження з цього питання можуть бути спрямо-
вані на обґрунтування і побудову системи показників ефектив-
ності використання основних засобів для різних цілей. 

Список використаних інформаційних джерел 

1. Гнатенко Є. П. Алгоритм аналізу основних виробничих засобів на 
підприємстві. Економічний аналіз. 2016. Т. 26, № 1. С. 99–105. 
URL: http://nbuv.gov.ua/UJRN/ecan_2016_26(1)__16. 

2. Мулик Т. О. Аналіз основних засобів підприємства: методичні та 
практичні аспекти. Інфраструктура ринку. 2020. Вип. 46. С. 113–
122. DOI: https://doi.org/10.32843/infrastruct46-19. 

3. Подольська В. О., Яріш О. В. Фінансовий аналі : навч. посіб. ; Мін-
во інформатизації України, Полтавський унт споживчої кооперації 
України. Київ : ЦНЛ, 2007. 488 с. 

ЕЛЕМЕНТИ ОБЛІКОВОЇ ПОЛІТИКИ В ЧАСТИНІ 
НЕМАТЕРІАЛЬНИХ АКТИВІВ ПІДПРИЄМСТВА В 

УМОВАХ ІНСТИТУЦІЙНИХ ЗМІН 

О. В. Ковалевич, студент спеціальності Облік і оподат-
кування, група ОА б-11 
О. В. Артюх-Пасюта, к. е. н., доцент, доцент кафедри 
бухгалтерського обліку і аудиту – науковий керівник 
Вищий навчальний заклад Укоопспілки «Полтавський універси-
тет економіки і торгівлі» 

Розвиток вітчизняних підприємств пов‟язаний зі здійсненням 
інноваційної діяльності, для реалізації якої необхідним є ство-
рення сприятливих умов для впровадження та ефективного 
використання нематеріальних активів.  

На основі розгляду теоретичних основ інституціональних 
теорій [2–3] визначено, що основним напрямком розвитку кон-
цептуального підходу до обліку нематеріальних активів підпри-
ємства в умовах інституційних змін є вдосконалення організа-
ційної, методичної та технічної складових облікової політики 
(табл. 1). 
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Таблиця 1 – Елементи облікової політики щодо 
нематеріальних активів в умовах інституційних 
змін [розроблено автором за [1, с. 214] 

Критерії, що реалізуються 
обліковою політикою 

Альтернативні варіанти 

Організаційний складник облікової політики 
Встановлення обов‟язків щодо 
ведення обліку та контролю 
нематеріальних активів 

Включення обов‟язків щодо ве-
дення обліку та здійснення конт-
ролю об‟єктів інтелектуальної 
власності до обов‟язків бухгал-
тера, що здійснює облік необо-
ротних активів;  
виділення в структурі бухгалтер-
ської служби окремого бухгал-
тера, до обов‟язків якого нале-
жить ведення трансакційного 
обліку та здійснення контролю 
створення та капіталізації інте-
лектуальних активів 

Методичний складник облікової політики 
Розмежування нематеріальних 
активів за кожною класифікацій-
ною групою та їх ідентифікація 

Наводиться розмежування нема-
теріальних активів за кожною 
класифікаційною групою прав, 
необхідне для потреб аналітич-
ного обліку 

Оцінка створених інтелектуаль-
них активів на етапі їх 
комерціалізації 

Враховуючи відсутність норма-
тивного закріплення методів спи-
сання інтелектуальних активів, 
вони можуть визначатися підпри-
ємством самостійно 

Номенклатура центрів відпові-
дальності у розрізі центрів транс-
акційних витрат 

Наводиться перелік центрів 
відповідальності за здійснення 
трансакцій 

Порядок проведення колації 
нематеріальних активів 

Описується методика зіставлення, 
звірки бухгалтерських документів 
щодо нематеріальних активів, 
встановлення адекватності інфор-
мації про інтелектуальну влас-
ність підприємства, визначення 
спеціальних документів, які 
заповнюються при цьому 
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Продовж. табл. 1 

Критерії, що реалізуються 
обліковою політикою 

Альтернативні варіанти 

Метод нарахування амортизації Зазначається обраний метод нара-
хування амортизації. Рекоменду-
ється прямолінійний метод амор-
тизації 

Робочий план рахунків за нема-
теріальними активами 

Визначається перелік рахунків 
синтетичного та аналітичного 
обліку для відображення руху 
ідентифікованих об‟єктів інтелек-
туальної власності та трансакцій-
них витрат на створення інте-
лектуальних активів 

Технічний складник облікової політики 
Форми первинної документації 
щодо створених інтелектуальних 
активів, правила їх докумен-
тообігу 

Документи, для яких не перед-
бачено уніфікованих форм, роз-
робляються відповідно до потреб 
управління і затверджуються 
графіком документообігу 

Форми внутрішньої звітності 
щодо нематеріальних переваг, 
встановлення термінів і періодич-
ність подання управлінської 
звітності 

Указуються форми внутрішньої 
звітності, необхідної для управ-
ління, періодичність її подання 

Під час дослідження запропоновано в організаційній, мето-
дичній та технічній частинах облікової політики щодо немате-
ріальних активів підприємства в умовах інституційних змін усі 
положення наводити з деталізацією способів ведення обліку як 
для об‟єктів майнових прав інтелектуальної власності, так і для 
трансакційних витрат як результату виникнення немайнових 
контрактних (договірних) прав. 

Список використаних інформаційних джерел 
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08.06.04. Київ : ДВНЗ «Київський національний економічний 
університет ім. В. Гетьмана», 2017. 458 с. 
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посіб. Дніпро : Університет митної справи та фінансів, 2018. 132 с. 
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3. Краус Н. М. Інноваційна економіка в глобалізованому світі: інсти-
туціональний базис формування та траєкторія розвитку : моногра-
фія. Київ : Аграр Медіа Груп, 2019. 492 с. 

ДОКУМЕНТАЛЬНЕ ОФОРМЛЕННЯ ОПЕРАЦІЙ З 
ІМПОРТУ ТОВАРІВ: СКЛАД І ПРИЗНАЧЕННЯ 

ДОКУМЕНТІВ, ОСОБЛИВОСТІ АВТОМАТИЗАЦІЇ 

Р. Ю. Терещук, студент спеціальності Облік і оподаткування, 
група ОА б інт-21 
Н. В. Прохар, к. е. н., доцент кафедри бухгалтерського обліку і 
аудиту – науковий керівник 
Вищий навчальний заклад Укоопспілки «Полтавський універси-
тет економіки і торгівлі» 

Важливість документального оформлення операцій з імпорту 
товарів та його автоматизації визначається необхідністю здійс-
нення підприємствами України імпорту товарів. Спрощення 
такого процесу та підвищення його оперативності й аналітич-
ності, усунення прогалин у законодавстві щодо підтвердження 
первинними документами митної вартості товарів сприятимуть 
налагодженню тісних контактів суб‟єктів господарювання 
України та зарубіжжя. З огляду на це обрана тема наукових 
пошуків є актуальною. 

Особливості документального оформлення операцій з імпор-
ту товарів знайшли відображення у працях відомих науковців, 
серед яких Л. В. Гуцаленко, Л. І. Жидєєва, М. В. Корягін, 
В. А. Кулик, Н. Н. Парасоцька, О. В. Рура, О. І. Степаненко, 
Н. В. Ульянова та інші. Однак у науковій літературі недостатньо 
висвітлено автоматизацію документального оформлення опера-
цій з імпорту товарів. 

Документальне оформлення операцій, що підтверджують 
факти здійснення господарських подій у діяльності підпри-
ємства, є важливим елементом методу бухгалтерського обліку, 
основою первинного спостереження за господарськими опера-
ціями, обов‟язковою умовою для відображення таких операцій в 
обліку. 

Оскільки операції з імпорту товарів підлягають контролю з 
боку банківської системи України, митних органів, органів Дер-
жавної податкової служби України, Державної служби України 
з питань безпечності харчових продуктів та захисту споживачів 




